
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  令和６年７月１８日（木） 

  会議時間    １４時１０分開会 １５時４１分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長：橋本晃明 

        委 員：只野敏彦（欠席）、川上 均、中河つる子、 

深沼達生（欠席） 

        議 長：山下清美（欠席） 

 

４ 事 務 局  事務局長：大尾 智、次長兼総務係長：川口二郎 

 

５ 説 明 員  （株）ＨＤＫ、（株）キッセイコムテック 

 

６ 議  件 

（１）議会活性化について（タブレット実演） 

（２）模擬議会について 

（３）その他 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 



議会運営委員会 【開会 １４：１０：閉会 １５：４１】 令和６年７月１８日 

 

 

【開会 １４：１０】 

 

 

（１）議会活性化について 

 

委員長（橋本晃明）：本日の議会運営委員会を開催する。まず１番目の議題は議会活性化

についてで、中身としてはタブレットのデモということで、本日はペーパーレス

システムスマートディスカッションについて説明をいただくということである。

株式会社ＨＤＡさん、キッセイコムテックさん、Zoomでご説明いただくというこ

とになっているので、よろしくお願いする。 

 

【タブレット端末・ペーパーレスシステム実演】 

 

委員長：それでは１番目のタブレットのデモに関してはこれで皆さんよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：それではＨＤＡ様、わざわざお越しいただきありがとう。暫時休憩する。 

 

【休憩 １５：２４】 

【再開 １５：２９】 

 

 

（２）模擬議会について 

 

委員長：休憩前に引き続き会議を開く。それでは２番目の議題、模擬議会についてという

ことで、先日事務局の方から、高校の動きが見えないので問い合わせていただい

た。それについて説明をお願いする。 

 

議会事務局長（大尾 智）：１枚ものでお配りしているメールの印刷したものをご覧いた

だく。ようやく高校も学校祭とかが終わったので、そろそろいかがですかと問い

合わせしたら、この日程でお願いしたいと来た。事前の打ち合わせがなかったの

で、こちらも急に言われてもというところもあるけれども、学校もなるべく優先

させてあげないとスケジュール動かしづらいだろうと思って、今確認したところ

何とかうちの事務局の方は対応できそうである。あと町長部局の方も、今のとこ

ろ町長に別のスケジュールが入っていないので、これでいけるのではないかと思

うので、この日程で固めようと思うので、今日欠席者いて議長もいないけれども、

議運としては、この日程で調整していってよろしいかどうかの確認をいただきた

いと思う。去年も総合学科の全道大会の日だった。去年校長先生いなかった。今

年は当番校と書いてあって、大丈夫かとは振ったけれども、その後まだ先生と連

絡がついていないが、それをわかっていてこういう設定をしてくるということは、

逆に授業がない日だからやりやすいというようにも思うけれども、うちとしては

できれば、校長先生はじめ見て欲しいけれども。 

 

委員長：不都合があれば相談させていただきたいと思うと書いてあるところが、それでも

しかしたらという部分も含んでいるのではと思う。もう１回確認して。そのニュ

アンスをしっかり掴んでいかないと。 



 

議会事務局長：一応そこは再確認するが、学校もそれでいきたいというのであればいこう

と思うけれども。 

 

川上委員：総合学科の全道大会があるということは、逆に言えばうちの方はそっちの方見

に行きたい、せっかくだから。見に行けるのかどうなかわからないけれども、常

任委員会で見られるなら。 

 

議会事務局長：例えば午後から見るとか、２日間日程とお聞きしている。清水高校のホー

ムページ見たら２日間やると書いてあったので、もう一日行けたりもするのでは

という気はするが。わざわざこうやって書いてあるので、わかっていて18日と言

ってきているということは、学校としてはできるというように考えているので。 

 

委員長：詳細日程の決め方いかんによっては、午前午後が変わるとか、そのぐらいのこと

はあるかもしれない。 

 

議会事務局長：こちらとしてはできるだけ、早く決めないとお知らせ含めてうちの日程、

町長の日程が詰まってくるので。ただ、一応この日程で固めていきたいと思って

いるので、議運としてはこの日程でもいいというのを確認だけさせていただきた

い。 

 

委員長：詳細をもう少し確認するということが必要になると思うけれども、基本的にはこ

の日程で進めていくということでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

 

（３）その他 

 

委員長：それではそのように進めていくという中で、川上委員からあった、逆にその全道

大会を見たいと、それはまた別途調査でもしできるのであれば。では３番目その

他ということになるが、１番目の議題としてタブレットのデモをしたわけだが、

他のメーカーというか、代理店というか、ＮＴＴからサイドブックス、それも実

際にデモンストレーション可能だということで、日程を変更して８月８日にと思

っているけれども、事務局から詳細を。 

 

議会事務局長：順を追ってお話すると、前に本別町議会事務局がサイドブックスの代理店

になっているＮＴＴとデモをやってもらうという話をしていた。うちも今検討し

ているので、ついでにうちも来てもらったらいいな、なんていうことを立ち話的

にしていたら、本別の事務局長が、８月９日にうちに来るから、例えば前の日と

か、東京からサイドブックスのメーカーの方が実際に来る。今日みたいなZoomで

はなくて直接来てやるみたいで、前の日に来るので、前の日の午後とか、次の日

の午前中であれば、デモができるという話をわざわざ本別の局長さんがしてくれ

たので、改めて実はＮＴＴからもタブレットどうですかという営業があって話し

たところ、やっぱりそのＮＴＴとサイドブックスのメーカーの組み合わせで来る

ということが確認できたので、実は前回の議運のときに次８月８日と言っていた。

ただ、午前中だったが前乗りの日なので２時とか３時ならという話である。泊っ

て次の日、本別が午前中臨時会だそうで昼からデモということなので、うち、ち

ょうど８日にしていたから時間ずらせばＯＫみたいな感じだったので、２時で多

分大丈夫だと思うけれども、この間日程だけ決めたけれどもやる中身はまだだっ

たので。ちょっと余談なるが、今も使いやすかったけれども、管内はサイドブッ



クスがほとんどである。 

 

委員長：そういうことで８月８日の午後ということで、また改めて連絡したいと思う。皆

さんの方から何かなければ本日の会議はこれで終了する。 

 

 

【閉会 １５：４１】 

 


